
  
  معادله خط  – 6فصل   -درس نامه ریاضی پایه نهم  

  دبیر ریاضی  -تهیه و تدوین :  اصغر بابائی  
  مفهوم معادله خط

  به شکل مقابل خوب نگاه کنید که چند نقطه روي صفحه مختصات رسم شده است: : 1مثال 
  ید مختصات نقاط به شکل زیر است :اگر دقت کن
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. طول و عرض شان با هم برابر استاگر دقت کنیدتمام این نقاط خاصیتی که دارند این است که 

  که  بلکه بی نهایت نقطه وجود دارد ن چند نقطه این چنین نیستندالبته فقط ای
و اگر بخواهیم همه این بی نهایت نقطه را با هم نشان دهیم  با هم برابر استطول و عرض شان  

یک خط راست تشکیل می دهند که خاصیت مشترك همه آن ها را با یک رابطه ریاضی به 
 صورت زیر می نویسیم :

xy 
  

  تصویر دقت کنید. مختصات آن ها رو می نویسیم : ي: به پنج نقطه رو 2مثال 
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  است    عرض شان دو برابر طولشاناصیتی که دارنداین است که اگردقت کنید تمام این نقاط خ

  د که نو بازهم باید گفت که فقط این چند نقطه این چنین نیستند بلکه بی نهایت نقطه وجود دار
است و اگر بخواهیم همه این بی نهایت نقطه را با هم نشان دهیم   عرض شان دو برابر طولشان

ه خاصیت مشترك همه آن ها را با یک رابطه ریاضی به یک خط راست تشکیل می دهند ک
 صورت زیر می نویسیم :

 

xy 2
 

 



  : به پنج نقطه روي تصویر دقت کنید. مختصات آن ها رو می نویسیم : 3مثال 
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است  و   طولشان عرض شان نصفیتی که دارند این است که اگردقت کنید تمام این نقاط خاص
  باز هم باید گفت که فقط این چند نقطه این چنین نیستند بلکه بی نهایت نقطه وجود دارد که 

ر بخواهیم همه این بی نهایت نقطه را با هم نشان دهیم یک است و اگ  طولشان عرض شان نصف
 خط راست تشکیل می دهند که خاصیت مشترك همه آن ها را با یک رابطه ریاضی 

 به صورت زیر می نویسیم :
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  : به پنج نقطه روي تصویر دقت کنید. مختصات آن ها رو می نویسیم : 4مثال 
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 است    طولشانیک واحد بزرگ تر از عرض شان تمام این نقاط خاصیتی که دارند این است که 

 

 
 

نقطه این چنین نیستند بلکه بی نهایت نقطه وجود دارد که  و باز هم باید گفت که فقط این چند
  است و اگر بخواهیم همه این بی نهایت نقطه را   عرض شان یک واحد بزرگ تر از طولشان

با هم نشان دهیم یک خط راست تشکیل می دهند که خاصیت مشترك همه آن ها را با یک 
 رابطه ریاضی به صورت زیر می نویسیم :

 

1 xy 

 



  به پنج نقطه روي تصویر دقت کنید. مختصات آن ها رو می نویسیم : : 5مثال 
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 است    طولشان قرینهعرض شان ه دارند این است که تمام این نقاط خاصیتی ک
 

و باز هم باید گفت که فقط این چند نقطه این چنین نیستند بلکه بی نهایت نقطه وجود دارد که 
  است و اگر بخواهیم همه این بی نهایت نقطه را با هم نشان دهیم   طولشان قرینهعرض شان 

  ك همه آن ها را با یک رابطه ریاضی یک خط راست تشکیل می دهند که خاصیت مشتر
 به صورت زیر می نویسیم :

 

xy  

 

  به پنج نقطه روي تصویر دقت کنید. مختصات آن ها رو می نویسیم : : 6مثال 
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  تمام این نقاط خاصیتی که دارند این است
  است   یک واحد بیشتر طولشان از دوبرابرعرض شان که  

و باز هم باید گفت که فقط این چند نقطه این چنین نیستند بلکه بی نهایت نقطه وجود دارد که 
  و اگر بخواهیم همه این بی نهایت حد بیشتر است  یک وا طولشان از دوبرابرعرض شان 

  نقطه را با هم نشان دهیم یک خط راست تشکیل می دهند که خاصیت مشترك همه آن ها 
 را با یک رابطه ریاضی به صورت زیر می نویسیم :

 
 

12  xy 
 

  

  

  



، رسم خطی راستبادرجه یک ) باشد،رابطه بین طول و عرض بی نهایت نقطه را به زبان ریاضی بیان می کند که با( ,xyهر معادله که برحسب   نتیجه گیري:
  آن بی نهایت نقطه را روي صفحه مختصات نشان می دهیم.

 رسم خطی که معادله آن داده شده است :

baxyمعمولا معادله خط را به صورت   ضرورتی ندارد که فقط به این شکل نمایش داده شود . یعنی معادلاتی مثل نمونه هاي  نشان می دهیم. البته
  زیر هم معادله خط راست هستند:

2052  yx                    06و  xy                    143و
12
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
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y
x                    10252و  yxyx                    332و  xy  

   براي رسم خطی که معادله خط آن داده شده است باید حداقل دو نقطه از آن خط را پیدا کرده و خط راست را رسم می کنیم .
  مثل : .دالبته توصیه می کنیم که بیشتر از دو نقطه از خط را پیدا کنی

32خط به معادله    : 1مثال   xy :را رسم کنید 

 
  نقاط به دست آمده را روي صفحه مختصات پیدا کرده و خط را رسم می کنیم:

  


  

  
4خط به معادله    : 2مثال  xy :را رسم کنید 

 
  می کنیم:نقاط به دست آمده را روي صفحه مختصات پیدا کرده و خط را رسم حالا 

  



  داده شده اند: صورت دیگر معادله خطخط هائی که معادله آن ها به  رسم
fnymxمعادله خط به صورت  ،دربرخی موارد   : 2052داده می شود مثل  yx  که دراین موارد با این که می توانیم فرم

baxyمعادله را به شکل کلی یعنی :    ، در آوریم ولی ضرورتی ندارد ومی توان مثل نمونه هاي بالائی و حتی با پیدا کردن ساده  دونقطه از خط
  آن را رسم کرد.

  :طول آن نقطه را پیدا کنیمظر بگیریم و صفردرنyبار هم یکعرض آن نقطه را پیدا کنیم ورا صفر درنظر بگیریم وxیک باربراي این کار کافی است که 
632خط به معادله : 1مثال   yx  را رسم کنید:  

  

  
1025خط به معادله : 2مثال   yx  را رسم کنید:  

  

  
 را به صورت زیر پیدا کرد:خط هستند  و در هر معادله خط می توان این دو نقطه  طول از مبدا و عرض از مبدادر این دو مثال بالائی به ترتیب Bو Aنقطه  

صفر  براي پیدا کردن عرض از مبدا خط ، طول را در آن معادله صفر در نظر می گیریم و براي پیدا کردن طول از مبدا خط ، عرض را در آن معادله:  1نکته 
  در نظر می گیریم.



  شیب خط
  شیب خط نشان گر وضعیت خط نسبت به محور طول ها می باشد و زاویه اي که خط با محور عرض ها می سازد این عدد شیب خط  را تعیین می کند.

  .ستا شیب شان منفیمی روند  4به ناحیه  2ناحیه و خط هائی که از سمت  شیب شان مثبتمی روند  3به سمت ناحیه  1ناحیه خط هائی که از سمت 
 نمونه هائی از شیب خط ها به صورت تصویري در شکل هاي زیر ارائه شده است:

     

   

   

  

   
 



  به دست آوردن شیب خطهاي روش 
   استفاده از معادله خطروش اول : 

baxyاگر معادله خط به صورت الف )   )  حالت کلی ) باشد دراین صورتa .شیب خط است  
103صورت خط به  اگر معادله : 1 مثال  xy  : باشد  در این صورت  

                                                                                        3شیب خط    
74صورت خط به  ر معادلهاگ :  2  مثال  xy  : 4                                         باشد  در این صورتشیب خط 

9صورت خط به  اگر معادله :  3  مثال
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dnymxبه صورت اگر معادله خط  ب )   )شیب خط براي پیدا کردن ) باشد دراین صورت  معادله خط صورت دیگر ،  

                                     یعنی : .تقسیم کرده و قرینه می کنیم  yرا بر ضریب    xضریب   
n
m

شیب خط      dnymx  

5113صورت خط به  اگر معادله : 1 مثال  yx  : 11                                                            باشد  در این صورت
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 شیب خط  

1425صورت خط به  اگر معادله : 2 مثال  yx  : 2                                                  باشد  در این صورت
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اگر مختصات دو نقطه از خط را بدانیم مثلا روش دوم : 
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A ، زیر،شیب خط را به دست می آید: فرمولدر این صورت از  باشند  
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شیب خطی را پیدا کنید که از دو نقطه   :  1  مثال
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  می گذرد؟
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شیب خطی را پیدا کنید که از دو نقطه   :   2 مثال
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  وقتی خط رسم شده است.، پیدا کردن شیب معادله خط سوم : روش 
سم کنیم . مثلث اگر خطی رسم شده و بخواهیم شیب خط را به دست آوریم ، براي این کار به یک مثلث قائم الزاویه نیاز داریم که در روي صفحه مختصات ر
دي مثلث به این قائم الزاویه اي رسم می کنیم که وتر آن روي خط مورد نظر باشد و اضلاع قائم الزاویه آن موازي محور ها باشد . مشخص است که تعداد زیا

  شکل می توان رسم کرد هر کدام راحت تر بود آن را رسم کنید.

 
  دازه ضلع افقی تقسیم می کنیم.بعد از رسم مثلث ، اندازه ضلع عمودي را بر ان
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است و اگر از سمت ناحیه  شیب مثبتتوجه داشته باشید که اگر خط به صورت مثال بالا از ناحیه یک مختصات به سمت ناحیه سوم مختصات رسم شده باشد 
 یعنی : است شیب منفیرسم شده باشد  4دوم به سمت ناحیه 

  
3شیب خط 32

6  

    و عمود بودن خط ها: بودن مهم در مورد موازي اتنک
  : اگر شیب دو خط با هم برابر باشد با هم موازي هستند و برعکس.  1نکته 

 برابر  می باشد : خط رسم شده در هر شکل با هم مثال هاي زیر  خط هابا هم موازیند چون شیب هر دو در

      

  : اگر دو خط بر هم عمود با شند شیب دو خط با هم قرینه و معکوس است و برعکس. 2نکته 
  در مثال هاي زیر خط ها بر هم عمودند . به شیب دو خط در هر شکل توجه کنید:

      
  برهم عمود باشند و شیب آن ها dو  eاست یعنی اگردوخط – 1حاصل ضرب شیب دوخط برابر با باشند  دوخط برهم عموداگردقت کنید وقتی 

 باشد در این صورت :2aو 1aبه ترتیب  

                                             



  

  عرض از مبدا و طول از مبدا
  به دو تعریف ارائه شده زیر توجه کنید :طول یا عرض یا هر دو را قطع کند .  محور دخط راست رسم شده احتمال دار

  می گویند.  عرض از مبدا: نقطه از محور عرض که در آن نقطه ، خط محور عرض را قطع می کند  عرض از مبدا
  گویند.می  طول از مبدارا قطع می کند  طولکه در آن نقطه ، خط محور طول : نقطه از محور  طول از مبدا

  براي پیدا کردن هر کدام از این دو مورد به صورت زیر عمل می کنیم:
  را برابر با صفر در نظر می گیریم . طول، در معادله خط  عرض از مبدابراي پیدا کردن 
  یم .را برابر با صفر در نظر می گیرعرض ، ، در معادله خط  طول از مبدابراي پیدا کردن 

55صورت ط به خ اگر معادله  : 1  مثال  yx  باشد  ،  
  در این صورت عرض از مبدا و طول از مبدا را پیدا کنید :
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   طول از مبدا 







 0

110 Bxy  

 

 

1039صورت خط به  اگر معادله  : 2 مثال  yx  باشد  ،  
  در این صورت عرض از مبدا و طول از مبدا را پیدا کنید :

                      

















3
10
0

3
100 Ayx   بدا   عرض از م

   طول از مبدا 

















0
9

10

9
100 Bxy  

 

 
1243صورت خط به  اگر معادله  :  3 مثال  yx  باشد  ،  

  مبدا و طول از مبدا را پیدا کنید : در این صورت عرض از
  

                      











3
030 Ayx   بدا   عرض از م

 

   طول از مبدا 







 0

440 Bxy  

 

 



  نوشتن معادله خط
ب خط  و عرض از مبدا و یا نقاطی از خط که خط راست اگر اطلاعاتی از معادله خط به ما داده شده باشد می توانیم معادله خط را بنویسیم . اطلاعاتی مثل : شی

  از آن ها عبور می کند. روش هایی که معمولا براي به دست آوردن معادله خط به کار می رود همراه با مثال به ترتیب ارائه شده است :
کار زیادي نداریم فقط کافیه که از حالت کلی معادله خط  به ما داده شده باشد .  براي نوشتن این معادله ها شیب خط و عرض از مبدا خطاگر  روش اول :

  براي جاي گذاري اعداد استفاده کنیم. مثل :
  باشد؟  5بوده و عرض از مبدا آن   4معادله خطی را بنویسید که شیب آن  : 1مثال 

5454                                                                    حل :                 xybabaxy ,, 

  باشد؟  7بوده و عرض از مبدا آن   3معادله خطی را بنویسید که شیب آن  :  2مثال 
7373                                                                    حل :                 xybabaxy ,, 

  مثل مثال بالا عمل می کنیم .  صفر باشداگر شیب خط به همراه یک نقطه از خط را به ما بدهند به طوري که طول نقطه داده شده  :دوم روش 
  چون نقطه اي که طول آن صفر باشد همان عرض از مبدا خط است و روش حل فرق نمی کند :

بوده و از نقطه   6ادله خطی را بنویسید که شیب آن مع : 1مثال 







 4

0
A  ؟بگذرد  

4644                                                                حل :  
06 







 xybAabaxy ,, 

بوده و از نقطه   3معادله خطی را بنویسید که شیب آن  :  2مثال 











7
0

A  ؟بگذرد  

737                                                            حل :  
7

03 









 xybAabaxy ,, 

  ول زیر استفاده کنیم :می توانیم از فرم  صفر نباشداگر شیب خط به همراه یک نقطه از خط را به ما بدهند، حتی اگر طول نقطه داده شده ،   :سوم روش 

)( 11 xxayy  
 از آن را می دانیم یک نقطهو  شیب خطنوشتن معادله خط وقتی 

  ند. به مثال هاي زیر توجه کنید:شیب خط است که به ما داده ا  aطول و عرض نقطه مورد نظر بوده و  1yو     1xتوجه داشته باشید که  

بوده و از نقطه   2معادله خطی را بنویسید که شیب آن  : 1مثال 







 4

1
A  ؟بگذرد  

22124412حل :                                   1111  xyxyyxaxxayy )(,,,)(   

بوده و از نقطه   5معادله خطی را بنویسید که شیب آن  : 2مثال 










 3
2

A  ؟بگذرد  

75253325           حل :  1111  xyxyyxaxxayy ))((,,,)( 

  اگر عرض از مبدا خط  به همراه یک نقطه از خط را به ما بدهند  می توانیم از فرمول شیب ، شیب خط را به دست آورده و :چهارم روش 
 له را بنویسیم :با استفاده از معادله کلی  ، معاد 

baxy معادله کلی خط  
12

12
xx
yya




  شیب خط 

+ بوده و از نقطه    5معادله خطی را بنویسید که عرض از مبدا آن   : 1مثال 







 4

1
A  ؟بگذرد  

51101                               حل :      
54

4
1

5
05

12

12 
























 xy

xx
yyaABb ,   



+   بوده و از نقطه    4معادله خطی را بنویسید که عرض از مبدا آن   :  2ال مث










 7
3

A  ؟بگذرد  

43                             حل :  
11

3
11

03
47

7
3

4
04

12

12 


























 xy

xx
yyaABb ,   

  و سپس مثل مثال ها بالا از فرمول زیر استفاده کنیم : به ما بدهند ابتدا از فرمول شیب ، شیب خط را به دست آورده  را اگر فقط دو نقطه از خط :پنجم روش 

)( 11 xxayy  
12

12
xx
yya




  شیب خط 

معادله خطی را بنویسید که  ازدو نقطه    : 1مثال 










 12
3

B   و







 7

2
A  ؟بگذرد  

115                                حل :  
5

23
712

12
3

7
2

12

12 






























 a

xx
yyaBA ,   

9121717
2

11 







 xyxyxxayyaA )()(, 

معادله خطی را بنویسید که  ازدو نقطه    : 2مثال 










 2
1

B   و







 10

1
A  ؟بگذرد  

662                                 حل :          
12

11
102

2
1

10
1

12

12 






























 a

xx
yyaBA

)(
,   

461610610
1

11 







 xyxyxxayyaA ))(()(, 

  با محور هاخط هاي موازي 
  سان خواهد بود.اگر خطی  موازي محور طول یا موازي محور عرض باشد ، معادله آن با یک متغیر بیان می شود . رسم این خط ها و بیان معادله آن ها خیلی آ

  به نمونه هاي زیر توجه کنید:

      

      



  چندمثال و  سوال مهم:

نقطه    معادله خطی را بنویسید که  ازدو :  1مثال 










 3
1

B   و










 2
1

A  ؟بگذرد  

  
  هستند پس بدون نوشتن  طول هر دو نقطه یکسانحل : اگر دقت کنید متوجه می شوید که 

  توجه کنید:  فرمول و روش دیگر  ، به راحتی معادله خط به صورت زیر خواهد بود. به شکل هم

1x   

معادله خطی را بنویسید که  ازدو نقطه    :  2ل مثا










 2
4

B   و










 3
4

A  ؟بگذرد  

  
  هستند  طول هر دو نقطه یکسانحل : اگر دقت کنید متوجه می شوید که 

  توجه کنید:  پس معادله خط به صورت زیر خواهد بود. به شکل هم
  

 4x    

معادله خطی را بنویسید که  ازدو نقطه    :  3ل مثا










 3
3

B   و










 3
2

A  ؟بگذرد  

  
  هستند  عرض هر دو نقطه یکسانحل : اگر دقت کنید متوجه می شوید که 

  توجه کنید:  پس معادله خط به صورت زیر خواهد بود. به شکل هم
  

 3y    

معادله خطی را بنویسید که  ازدو نقطه    :   4ل مثا










 2
5

B   و










 2
4

A  ؟بگذرد  

  
  هستند  عرض هر دو نقطه یکسانحل : اگر دقت کنید متوجه می شوید که 

  توجه کنید:  پس معادله خط به صورت زیر خواهد بود. به شکل هم
  

 2y    
 



  دستگاه معادلات خطی ( دو معادله دو مجهولی )
  که درجه یک باشد معادله یک خط راست می باشد .yو   xبا توجه به نکاتی که در درس هاي قبلی اشاره شد هر معادله دو مجهولی با متغیر هاي 

می توان پیدا کرد که در این معادله صدق کند . yو   xآن را حل کنیم امکان حل وجود ندارد چون بی نهایت  اگر معادله دومجهولی به ما بدهند و بخواهند 
  نقطه اي را پیدا کنیم که  یعنی مختصاتبراي حل معادله دو مجهولی باید دو تا معادله به ما داده شده باشد تا ما محل برخورد این دو خط را پیدا کنیم،  

  هم زمان در دو معادله صدق کند و روي هر دو خط قرار داشته باشد. 
  :گفته می شود   دستگاه معادلات خطیاین دومعادله به شکل مثال زیر ،در کنار هم نوشته می شوند و به آن 







2234

252
yx
yx

   

  به تدریج به چند روش اشاره می شود:  اي متعددي وجود دارد کهو براي پیدا کردن این جواب و نقطه مورد نظر روش ه
  روش اول : پیدا کردن جواب با استفاده از رسم خط ها 

  در این روش هر دو خط را رسم کرده و محل برخورد خط ها را پیدا می کنیم.
خصوصا در مورد خط هایی که طول و عرض محل برخورد خط ها   مواجه شود، خطاکه این روش همواره با دقت کافی نمی تواند باشد و شاید با  توجه کنید

  عدد اعشاري باشد.
  : 1مثال 







2234

252
yx
yx

 

قطع کرده اند .  Aاگردو خط را رسم کنیم مشاهده می شود که خط ها همدیگر را در نقطه 

                            عبارت است از : جواب دستگاهپس 










 2
4

A  

 
  جواب دستگاه معادلات خطی زیر را به دست آورید: :  2مثال 








2152
113

yx
yx

 

قطع کرده اند .  Aاگردو خط را رسم کنیم مشاهده می شود که خط ها همدیگر را در نقطه 
  عبارت است از :      جواب دستگاهپس 












 5
2

A  

 



   روش حذفی:  دوم روش
  مجهول دیگر را پیدا می کنیم . ، در این روش با حذف یکی از مجهول ها 

 را پیدا  xمجهول  yرا پیدا کنیم و در مرحله بعد با حذف  yمجهول  xچون دو تا مجهول داریم دو بار این کار می تواند انجام شود یعنی با حذف 

  می کنیم تا مختصات نقطه تلاقی دو خط به دست آید.
براي حذف هر مجهول ، به ضرایب اون مجهول در دو معادله دقت می کنیم و تلاش می کنیم با ضرب کردن معادله ها در یک عدد خاص ، ضریب یک 

  نه هم باشند و در جمع جبري با هم حذف شوند . بقیه مراحل را در نمونه مثال حل شده زیر ، دنبال کنید:مجهول در دو معادله ، قری
 مرحله اول )  : 1مثال 

  با هم قرینه خواهند شد: x+ ضرب کنیم ضرائب2دردستگاه معادلات زیراگرطرفین معادله پایینی را در 

 
 دوم )  مرحله

  با هم قرینه خواهند شد: yضرب کنیم ضرائب - 5دردستگاه معادلات زیراگرطرفین معادله بالائی را در

  

  

 مرحله اول )  : 2مثال 

  هم قرینه خواهند شد: با xضرب کنیم ضرائب -2دردستگاه معادلات زیراگرطرفین معادله بالائی را در 

 
 مرحله دوم ) 

  با هم قرینه خواهند شد: y+ ضرب کنیم ضرائب 3دردستگاه معادلات زیراگرطرفین معادله بالائی را در

  
 

+ 3+ و معادله پایینی را در 4در  دردستگاه معادلات زیراگرطرفین معادله بالائی رامرحله اول )  :  3 مثال
 با هم قرینه شده و حذف خواهند شد : xضرب کنیم ضرائب

  
26331

661512
41612

2254
143


















yy

yx
yx

yx
yx

 

+ ضرب  4و معادله پایینی را در  - 5دردستگاه معادلات زیراگرطرفین معادله بالائی را درمرحله دوم ) 
  هم قرینه شده و حذف خواهند شد :با  yکنیم ضرائب






























2
3

882016
52015

2254
143

39331

A
yx
yx

yx
yx

xx
  

 

  

 



   روش جاگذاري ::  سوم روش
باشند . در این روش یکی از مجهول ها را برحسب دیگري پیدا کرده  – 1+  یا   1این روش معمولا در مثال هائی مناسب است که ضریب یک از مجهول ها  

  :در معادله دیگر جا گذاري  می کنیم. مثل 
  
  

  :به دست می آوریم yرا بر حسب  xبرابر با یک می باشد پس xاگر در مثال زیر دقت کنید در معادله اول ، ضریب مرحله اول )   : 1مثال 

217276

17923173

9292
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 مرحله دوم ) 

  را به دست می آوریم: xرا در یکی از معادله هاي  داده شده قرار داده و مقدار   yحالا مقدار 
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 :به دست می آوریم xرا بر حسب  yپس ،برابر با یک می باشد y، ضریب  در معادله دوماگر در مثال زیر دقت کنید مرحله اول ) :  2 مثال
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 مرحله دوم ) 

  را به دست می آوریم: yرا در یکی از معادله هاي  داده شده قرار داده و مقدار   xحالا مقدار 
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   روش ماتریسی ::  چهارم روش
  در این روش دقت می کنیم که جملات معادله به صورت مرتب در محل خودشان نوشته شده باشند .

  از دو رابطه زیر ،  جواب دستگاه معادلات را به دست می آوریم: 
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 :  2  مثال
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   روش قیاسی:  پنجم روش
  اگر در دستگاه معادلات خطی بتوانیم حالت زیر را به آسانی ایجاد کنیم می توانیم از حالت مقایسه براي حل دستگاه استفاده کنیم:

  :  1مثال 
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  را به دست بیاریم: xقرار می دهیم تا مقدار  یکی از معادله ها ،به دست آمده را  در  yحالا  
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  :  2مثال 
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  را به دست بیاریم: yقرار می دهیم تا مقدار  یکی از معادله ها ،ت آمده را  در به دس xحالا  
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  نکته پایانی :
روش دیگر حل  در هر یک از روش هاي ارائه شده دو مرحله  براي حل دستگاه وجود داشت که می توان یک مرحله از حل را با یک روش و مرحله دوم را با
ول را در مجهول کرد . مثلا در روش حذفی می توان مرحله اول را اجرا کرده و مرحله دوم را از روش جاگذاري استفاده کرده و عدد به دست آمده از مرحله ا

  جاگذاري کرده و مجهول دوم را محاسبه کرد.
شرایط دستگاه ، تصمیم می گیریم که از کدام روش استفاده کنیم و این انتخاب به انتخاب روش حل کاملا بر عهده خودمان است و در هر مثال با توجه به 

  آسان شدن حل کمک می کند به این دلیل خوب است که همه روش ها را یاد بگیریم و در جاي خود از آن استفاده کنیم .
 



اپلیکیشن درسی همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام پایه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال

https://hamyar.in/
https://play.google.com/store/apps/details?id=apphamyar.com
https://cafebazaar.ir/app/apphamyar.com
https://myket.ir/app/apphamyar.com
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